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Čeští amatérští cyklisté se mohou poměřit s profesionály při horské časovce 
na Dlouhé stráně v Jeseníkách 

 
Praha 8. března 2023 – Polská společnost Lang Team, pořádající sportovní akce, představila 
v Praze neobvyklý projekt – dvanáct a půl kilometru dlouhou horskou časovku pro cyklistickou 
veřejnost Orlen Vyzývací Velká cena národů. Ta se pojede v neděli 21. května 2023 z Loučné 
nad Desnou k nádrži Dlouhé stráně v Jeseníkách.  
 
Půjde o „prolog“ k oficiálnímu závodu cyklistů do 23 let Orlen Velká cena národů, která 
se uskuteční od 24. do 28. května 2023 poprvé na území tří států. Odstartuje v Maďarsku, jedna 
etapa se pojede ve slovenských Tatrách a pětietapový závod vyvrcholí v Polsku. Závod 
národních týmů je jedním z nejdůležitějších etapových podniků v kategorii do 23 let, kterého 
se účastní nejlepší země v klasifikaci Mezinárodní cyklistické unie (UCI), ale také nejlepší 
mladí talentovaní jezdci z celého světa. 
 
Během měsíce března se budou moci čeští amatérští i registrovaní cyklisté přihlásit ke startu 
v časovce na internetových stránkách závodu (orlennationsgrandprix.com/challenge/cz/). 
 
Zástupci Lang Teamu již připravují začlenění České republiky do příštího ročníku závodu 
v roce 2024. „Letos jsme však chtěli myslet i na amatérské cyklisty a nabídnout jim výzvu 
k objevování místa, kde se snoubí cyklistika s přírodou. Jsme si jisti, že to pro všechny bude 
den plný skvělých zážitků,“ řekl Czesław Lang. Závod, který je otevřený všem zájemcům 
a sponzoruje jej společnost Orlen Benzina, umožní jezdcům porovnat se s nejlepšími časy 
dosaženými bývalými závodníky.  
 
„Cyklistika je jedním z nejkrásnějších sportů na světě. Technika, překvapení, adrenalin, který 
nás drží přilepené u obrazovek, jsou momenty k nezaplacení,“ poznamenal při oficiálním 
představení Orlen Velké ceny národů v Praze v rámci kongresu Evropské cyklistické unie 
Czesław Lang, prezident Lang Teamu.  
 
Czeslaw Lang získal stříbrnou medaili na olympijských hrách 1980 a o dva roky později 
přestoupil jako první Polák k profesionálům. Sedm let závodil výhradně v italských týmech 
a v každém z nich se zúčastnil závodu Giro d’Italia. Proto mluví plynně italsky, což předvedl 
i v Praze. Ještě jako amatér čtyřkrát absolvoval v té době vyhlášený Závod míru, v letech 1984, 
1985 a 1987 jel Tour de France.  
 
Po kariéře začal organizovat cyklistické závody a z toho amatérského Kolem Polska vybudoval 
jeden z nejprestižnějších v kategorii World Tour.  
 
„Cyklistika není jen o show a vášni, je to skutečná škola života, tvrdého tréninku a týmové 
práce. Proto jsme chtěli a uspořádali závod Orlen Velká cena národů v rámci série UCI Pohár 
národů do 23 let,“ uvedl Lang v Praze a z osobní zkušenosti doplnil: „Díky tomu mají mladí, 
talentovaní sportovci možnost poznat, co je to profesionalita. Připravili jsme trasu, na které si 
každý jezdec najde něco pro sebe, když hledá svou šanci.“ 
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Polští pořadatelé se po zájmu o předchozí čtyři ročníky rozhodli pro novinku a trasu závodu 
prodloužili na pět etap do tří zemí. „Viděli jsme, jak pokračují v kariérách závodníci, kteří 
vyhráli předchozí ročníky. Dosahují vynikajících výsledků na úrovni World Tour. Připravit 
takový závod lze díky partnerství se skupinou Orlen, díky níž je tento projekt ještě pevnější,“ 
dodal John Lelangue, generální manažer Lang Teamu.  
 
„Rádi podporujeme významné sportovní akce doma i v zahraničí a Orlen Velká cena národů 
není výjimkou. Jsme rádi, že se část tohoto krásného závodu určeného rekreačním cyklistům 
uskuteční v České republice, a doufáme, že všichni účastníci této skvělé horské časovky zažijí 
velmi pěkné chvíle uprostřed krásné přírody,“ uvedla Anna Ziobrońová, ředitelka sponzoringu 
a marketingu společnosti Orlen Unipetrol. 
 
Závod Orlen Velká cena národů bude mít silnou medializaci, zejména v televizi. Po prvních 
třech etapách v Maďarsku a na Slovensku bude vždy připravený a celosvětově distribuován 
26minutový souhrn nejzajímavějších okamžiků. Závěrečné dvě etapy, které se pojedou 
o víkendu na území Polska, bude vysílat v přímém dvouhodinovém přenosu televizní stanice 
TVP Sport na svém celostátním kanálu. 
 
Trasa závodu Orlen Velká cena národů 2023 
1. etapa – středa 24. května: Kaposvár – Balatonföldvár (Maďarsko) 
2. etapa – čtvrtek 25. května: Hatvan – Bükkszentkereszt (Maďarsko) 
3. etapa – pátek 26. května: Levoča – Štrbské Pleso (Slovensko) 
4. etapa –sobota 27. května: Bukowina Resort – Nowy Sącz (Polsko) 
5. etapa – neděle 28. května: Sanok – Hotel Arłamów (Polsko) 
 


